

Debrece 1869  
67-73. szám  
a hírből

1869.

65. szám.

Szerda, szeptember 29.

**Előfizetési árak:**  
**Helyben**  
Félévre 6 frt.  
Három hónapra 5 „  
**Postán küldve:**  
Félévre 7 frt.  
3 hónapra 3 „ 50 kr.  
**Egyes szám**  
10 kr.

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

**Hirdetési díj:**  
Négy hasábos petit sorért 5 kr.  
Terjedelmes és többszöri hirdetés alkuszorint  
Nyitólé: 15 kr. soronkint.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.

Előfizetési pénz s minden közlemény Főpiacz Vecsegház földszint a szerkesztőséghez bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: **Telegdi K. Lajos** és **Csáthy Károly** könyvkereskedésében s a szerkesztőségénél. Egyébutt a postahivatalok utján.

## ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy megrendeléseiket mielőbb megtenni sziveskedjenek, hogy a szükséglet iránt idejében rendelkezessünk.

Az előfizetési árak fentebb olvashatók. Együttal ismétljük, hogy október 1-ső napjától fogva, lapunk **nagyobb alakban fog megjelenni**; s annak érdekesebbé tételére megtettük a kellő intézkedéseket.

Végre tudatjuk, hogy intézkedtünk, mi-kép lapunk a helybeli előfizetőknek **már a megjelenés napján** mindenkor kézbesítettessék s ugyanazon napon a postára küldés is megtörténjék a nem helybeliek részére; különösen a Pestfelé és Pesten lakó előfizetők **estve megjelenő** lapunkat, **mármásnap reggel** olvashassák.

### A szerkesztőség.

#### Miért utazott gr. Beust ?

○) Gr. Beustnak a német udvaroknál tett látogatása nagy mozgalmat keltett Párisban, s a grófnak a porosz királyné általi meghívása és herceg Gortschakoffnál tett tisztelegése különböző magyarázatokra adott alkalmat.

Ausztriának Porosz- és Oroszországhoz közelkedésére következtetnek.

Erre vonatkoznak a b. Werthernek Bécsből a francia udvarhoz áttétele és gr. Cotecknek Ausztriában kedvelt személyével kicseréltetése felőli hír; tudva van, hogy b. Werther vádoltatott Ausztria részéről a Bécs és Berlin közti kellemetlenségek szításával; azért is az ő személyét kellett volna áldozatul hozni a két udvar közti közelkedés kivihetése végett, annyival inkább, mert gr. Coteck az oroszországi viszonyok ismeretének szálait is kezében tartja.

Ezáltal Ausztria, Porosz- és Oroszország iránti viszonyaira nézve nagy változásnak és átalakulásnak nézne elé; mivel háboru esetében, e két államnak, mely ellensége volt, barátságáról és támogatásáról biztosítva volna.

Igy aztán az osztrák-magyar birodalom véletlen esetek közbejöttével nyugalommal nézhetne az európai rázkódások elé, s különösen a franciaországi politika fordultával nem lenne az események által meglepetve.

E felfogást erősíteni látszik a porosz koronahercegnek a Souezi csatorna megnyitása alkalmára Bécsen keresztül utazása, s a császárnál teendő látogatása.

Mindez — figyelemre méltó — Napoleon betegségének komoly hitével volt összeköttetésben.

Másfelől pedig, a berlini hivatalos lapok a nagy porosz hadgyakorlatok alkalmából, a

porosz király testi és lelki tulajdonai dicséretével vannak elfoglalva, a mi, mintegy ellentétül a francia császár beteg állapotával, a porosz viszonyok kitünőségét látszik hirdetni.

Ezen nézetek egyik alapja ugyan már változást látszik szenvedni az által, hogy a berlini lapok határozottan megczáolják báró Werthernek Bécsből eltételét; s úgy látszik, hogy a báró hirtelen kedves emberévé vált volna az osztrák császári udvarnak, és gróf Beustnak; s a fennebbi észleletek is ideiglenesen veszthettek erejükből azáltal, hogy Napoleon egészségének helyreálltáról biztos hírek keringenek.

Azonban igen valószínű, hogy gr. Beust a neki tulajdonított új politikával nem fog könnyedén és hamarjában szakítani; pedig lihető, hogy Porosz- és Oroszország Ausztriát csak eszközül fogják felhasználni, midőnszükségük lesz rá.

Mikor pedig ünérdekők kívánja, ismét magára hagyják; jelesen Poroszország csak időt nyerend német tervei kivitelére, melyeknek érvényesítése esetében újra farkasszemét nézend Ausztriával.

Ha már magyar állami szempontból vizsgáljuk a főnebbi magyarázatokat, úgy találjuk, hogy bármennyire ohajtandó volna is az Ausztria és Poroszország közti jó egyetértés, ezen ohajtás nem terjedhet odáig, hogy Ausztria Oroszországgal is közelebbi viszonyba lépjen; mert e közeli viszonyból, kivált a franciaországi feszült állapotok kitörése esetében életre törekvő népfenségi jogok ellenében, és épen ez ellen, — könnyedén az új szentszövetség nöhetné ki magát; a mely a szabadság elnyomására, riadás jele volna.

Hogy pedig ily irányzat nem lehet Magyarország politikája, azt nem kell bizonygatni.

Általában pedig azon ingadozó politika, melynek nem szabadság, hanem a félelem és gyöngeség a jelszava, — magyar politika egyáltalában nem lehet.

Hogy mi befolyásuk van ezen politikára minisztereinknek, nem tudjuk; sőt hisszük, hogy ők sem tudnak többet, mint más halandó, arról, hogy miért utazott gr. Beust!

### Ujdonságok.

= A nőegylet tagjaihoz. Ezelőtt nyolcz évvel valaki Berlinben azon gondolatra jött, hogy a szivar levágott végét meggyújtva, az jótékony célra értékesítsék. Miután a szivarok a dohány legjavából készülnek, e levágott szivarvégek valóban igen jó árak mellett lettek értékesíthetők, s annak árából a mi Berlinben összegyűlt, igen sok jótékony cél előmozdított. Ezelőtt pár évvel Bécsben is megpendített ezen eszme, s ott jelenleg a nőegylet a hozzá beadott szivarvégek árából (1 font 2 frt 40 kron vétetik be) számos árvagyermeket (100-on felül) ruház és neveltet. Azt hisszük, hogy miután a szivarvégeket ép oly kevés fáradsággal lehet a levágás után a zsebbe tenni, mint azt eldobni, s ha a nőegylet azon fáradságot veszi magának, hogy ennek értékesítését és jótékony célra fordítását eszközöndi, a szivaros közönség mindenesetre igyekezend a jótékony cél iránti tekintetből azzal közreműködni, hogy a levágott s egyébként kárba veszendő, de értékesíthető szivarvégeket beszoalattja — Ajánljuk e csekélységnek látszó ügyet, de a mi éven át néhány 100 forintot juttat a szenvedő emberiségnek, a nőegyleti tagok figyelmébe.

— Tegnap este a Csige kertből K... s ügyvéd kocsin jött hazafelé családjával, a lovak a röppentyűktől és a lövöldözésektől megijedve, megbokrosodtak, s a család alig volt képes a kocsiról leugrani, mire a lovak elragadtak, s hogy nagyobb baj nem történt, azt leginkább K.-né aszony lélekjelenlétének köszönhetni, hi az istrángokat hirtelen elmetszette. A lovak az összetört kocsit egész a kis mesterutczáig huzták be, s az egyik ló két lába tört el, úgy hogy agyonkellett szurni.

— W a h r m a n n M ó r ismert nevű pesti képviselő tegnap városunkba érkezett, s az előadáson, a színházban jelen volt. Wahrmann urat a mint halljuk családi körülmények hozták körünkbe, fiával együtt, ez utóbbi városunkból fog egy izr. polgártársunk leányával egybekelni.

— A postabejárat elhanyagolt állapota felett tett felszólalásunknak meglelt azon eredménye, hogy most már kövezik a kapualját, így legalább nem lesz kénytelen a postát igénybe vevő közönség bukdácsolni. Ez alkalomból felemlítjük, hogy a háztulajdonos S. urnak, a felszólalás igen nehezére esett, sőt azt épen ma reggel e sorok írójával igen nyers modorban épen a munkások előtt tudatta is, hogy kiki csak a maga háza előtt seperjen. De már engedjen meg S. uram, hanem a sajtónak kötelessége mindent megemliteni, mi a nagy közönségre nézve hátrányos, s az ilyes mulasztásokat mindig lelkiismeretesen kötelességünknek tartjuk felemliteni, ha bár azért egyesek neheztelését vonnók is magunkra. A közönség érdekét nem szabad alárendelni a magán érdekeknek.

— Tegnap délután a takarékpénztár épülete előtt egy tolvajt épen akkor fogtak el, a mint a Sámsonból elhajtott 6 sertés közül hármát kötélre kötve vitt magával. A tettes megiramodott, azonban utoléretvén átadatott a büntető törvényszéknek.

— Ma déltájban a 32-ik sz. bérkocsi a városház körüli téren egy asszonyt elgázolt, s mintha semmi sem történt volna, tovább robogott; az ott termett rendőri közegek az asszonyt vették ápolás alá, kiuck is lába összezuzódott.

— Tegnap délután a takarékpénztár épülete előtt egy tolvajt épen akkor fogtak el, a mint a Sámsonból elhajtott 6 sertés közül hármát kötélre kötve vitt magával. A tettes megiramodott, azonban utoléretvén átadatott a büntető törvényszéknek.

— Ma déltájban a 32-ik sz. bérkocsi a városház körüli téren egy asszonyt elgázolt, s mintha semmi sem történt volna, tovább robogott; az ott termett rendőri közegek az asszonyt vették ápolás alá, kiuck is lába összezuzódott.

— Tegnap délután a takarékpénztár épülete előtt egy tolvajt épen akkor fogtak el, a mint a Sámsonból elhajtott 6 sertés közül hármát kötélre kötve vitt magával. A tettes megiramodott, azonban utoléretvén átadatott a büntető törvényszéknek.

on  
r-  
ll,  
r-  
bb  
te  
ir-  
aj-  
én,  
  
ila  
ák  
ré-  
  
v-  
zon  
az  
nem  
elv-  
nem  
a a  
nári  
unk,  
elis-  
afui  
  
nagy  
a is,  
ogy  
zon-  
csak  
k és  
mol-  
zük,  
ára,  
zedő  
adó-  
van,  
gy, s  
  
gon-  
sze-  
álla-  
llen-  
sze-

Tegnap is történt ily szerencsétlenség egy másik bérkocsi miatt. Jó lenne a piaczon és a fordulónál a sebes bajtást megtiltani, s az ellenkezőleg cselekvőket, ha bajt nem idéznek is elő, keményen büntetni.

A legközelebbi iskolai tanfolyamban szükségelt tankönyvek, úgy a gymnasium, mint a polgári iskolák számára, Tegledi L. és Csáthy K. könyvtárosaival, kivánt készletben kaphatók; mit is azért említünk meg, hogy a megrendeléseknél előjehető késedelmezéseknek az által vélték elejét vehetni könyvtárosaink, hogy idejében nagy készletet szerezzék be, a mi tanulóinknak csak javára szolgálhat.

A „Szép Helén” című hirhede operette, a czimszerepben Blaháné asszonynyal vasárnap fog színre kerülni.

Patkárus Ferkó Balázs Kálmán zenekarának hat tagjával a múlt héten Nyiregyházát látogatta meg, s ott a nagyvendéglő termében zeneestélyeket adott, s sok tapsot aratott.

Reményi Ede, kinek hangversenyéről már volt lapunkban említés téve, tegnap városunkba érkezett, s „Rigoletto” előadását az intendánsi páholyból nézte végig.

Meghaltak: Római Cath. Szept. 16. András Mihály fia István 7 hónapos, bélobban. Szeptember 19-én: Nagy Tamás leánya Mária 15 hónapos, bélsorvadásban. Szeptember 22-én: Boldog Gábor leánya Julianna 1 éves, hasmenésben. Tegledi Demeterné Csizmadia Erzsébet 18 éves, méhsorvadásban. Szeptember 23-án: Angyalos Mihályné Gajzágó Rebeka 45 éves, sorvadásban. Dusel Albert fia Pál 1 éves, bélobban. Szeptember 24-én: Klein Klára fia Mihály 7 hetes, ránggörcsben.

### Színházi szemle.

Sept. 28. adatott „Rigolettó”, komoly opera 4 felv. Irtá Piave, zenéjét szerzette Verdi. Hogy operánk nem oly rossz, mint a mi-nőnek azt előre kiáltani akarták, arról ez előadás folyama alatt meggyőződünk. A mi az előadást illeti, az elannyira összevágó és kerekded volt, hogy azzal az igen nagy számban jelen volt idegenek is meg voltak elégedve. A zenekar igen szabatosan működött, a mi a derék karmesternek, Megyesi urnak dicséretére válik. A mi az egyes szereplőket illeti, Fekter mint Mantua hercege már eléggé ismeretes közönségünk előtt, s bár nem volt kellőleg disponálva, mégis igen gyakran aratott tapsot, főleg midőn a magasabb hangok éneklésénél erőteljes, sőt mondhatni hatalmas organumának teljes használatával csakugyan megreszkedteté a színpalakat. Gilda szerepében Huber Ida asszony kedves hangjában, szép játékában s helyes alakításában gyönyörködtünk. Philippovics ma meglepett bennünket, mert Sparafucillot majdnem megifjodott hanggal énekelte. Iskolája és játéka a nélkül is el van ismerve, hogy kitűnő. Rigolettóban Mezei az ujonnan szerződött baritonista mutatá be magát. Mezei régi énekes, — repertoira igen nagy, de hang nélkül ezek nem oly tulajdonok, hogy szerződését indokolták volna. — Mi, e sorok írója, Mezei urat ma hallottuk először, s megvalljuk, feltevésünkben csalatkoztunk. Mezei ur hangja még mindig igen kitűnő érczes csengéssel bír, iskolázottsága kivánni valót alig hagy fen, s kivált a két első felvonásban annyira meglepte a közönséget, hogy az gyakran a legzajosabb tapsokban tört ki. Csak egyre figyelmeztetjük. Négy felvonásos operánál legyen takarékos hangjával, hogy ne csak a két első felvonásban gyönyörködjen a közönség, hanem maradjon a többire is. Ez uttal talán a közönség tetszésnyilatkozatai által elragadtatva, a két első felvonásban épen nem kímélte magát, s ez lehetett aztán oka a rajta a darab vége felé észlelt bányagadságnak. Különbözn meg voltunk vele elégedve. Magdalénát Erziné adta, — furcsa kis piczi alak. E szerep Miskovics Irmánál mindenestre jobb kézben lett volna. A karok kielégítőleg működtek. Közönség meglehetősen számmal. A páholyok meglepően üresek voltak. — Ma Ubryk Borbála kerül színre másodsor.

### Fővárosi értesítő.

Pest, szept. 28-án.

— † — Ugyan mit szólna ehez Dörmögi ur, ha amugy végig sétálna király-utcánkon s látná a vízvezetési munkálatokat, melyek közel 4 hete abban folynak, az egész lakosság nagy bosszúságára, mert ez idő alatt megvan szakasztva a közlekedés egyedüli friss levegőjű mulatóhelyével, a városrődével? — Dörmögi ur azt mondaná talán,

hogy ez csak nálunk történhetik, hogy járhatatlanná teszik a legélénkebb utcát, néhány hétre egy oly munkálat miatt, melyet néhány nap alatt könnyen el lehetett volna végezni, s melyről már előre tudjuk, hogy legközelebb ismét fel kellend bontani, mert még nem volt rá példa, hogy a csövek akkép rakattak volna le, hogy minden nap más-más helyen fel ne szakadt volna valamelyik.

Biz az úgy van t. Dörmögi ur s azért jól figyeljen s tartsa eszében a történeteket, s ha új tisztviselői választásokra kerül a sor, megnézzék az embereket, kiknek szavazatát adja. Nem kell azért kétségbe esni, hanem tűrni a bajt, melyet magunkra vállaltunk és okulni rajta, hogy ezentul minden lépten kárt ne valljunk.

Nem is igen csodálkozom rajta, ha valamelyik t. olvasóm egy nap azon kérdéssel köszöntene be hozzám: fecsegő barátom, ki annyi mindenfélét össze-vissza kever leveleiben, miért nem ír nekünk már valamit, arról a maguk „népkör”-éről, melyről már hónapokkal ezelőtt azt ízente, hogy ezren felül támogatják? Bevallom, hogy e kérdés nem lepne meg, de másrésztől én sem tehetek róla, ha a ministerium leküldé alapszabályainkat a várostanácshoz, hol már 2 hó óta hevernek valamely félreeső zugban, hol talán a pókok fedték be szürke hálójukkal, vagy éhes eger ragják bántatlanul. Szó ami szó, az alapszabályokról nem tud senki semmit, a kíváncsi kérdezőnek azt felelik, majd megtudja annak idejében! Pedig biz' isten ideje volna már gyülekezni, van szállásunk, melyért hiába fizetjük a méregdrága lakpénzt, vannak tagjaink, kik örömmel érintkeznének kölcsönös eszmecserében kedélyes estéken; hasztalan a törekvés, a tanács nem engedi. . . .

De mindez, mint mondtam, méltó büntetés az azon közönynek, melylyel sokan közülünk a közügyek iránt viseltetnek. S ez egyszer ne okozzuk a kormányt, ha az iskolaszéki választások rossz eredményt fognak felmutatni. — Kilencezren vagyunk, kiknek alkotmányos joga, de kötelessége is e választásokhoz szavazatával járulni és alig „kilecszázán” vettük ki igazolói jegyünket, mely a választásra bennünket feljogosít.

Rosz időket érünk,  
Rosz csillagok járnak,  
Isten ója nagy esapástól  
Mi magyar hazánkat.

Ma reggeli lapjaink kivétel nélkül hódoltak azon régi időből eredő kegyeletes szokásnak, hogy t. i. egy főúr nászkíséretét egészen az utolsó apród ruhájának legkisebb részletéig leirták. Míg azonban a bábécs közönség szeme a fényes kíséret ékszeréin függött, alig 10 lépésnyire onnan egy szegény nő éhségtől kimerülten rogyott össze az utcai kövezeten. Ah, a sors gyakran igen kegyetlenül üzi gunyját velünk!

A budai szüretrek alkalmából a hatóság megszüntette a napszámot; szedőnek 50, puttonosnak 70 krra. Utánzásra méltó példa.

Pesten, a sok szerencsétlenség alkalmából, általános petroleumraktárt állítanak a városron kívül.

Pesten a váci-utcán is találunk oly feliratokat, melyek sem a fővárosra, sem annak legelső utcájához nem illők; például egy helyen: „kalkpak” kalkpakok helyett; „szikkek” cikkek helyett stb.

Omér Sabri — (Bíró Ignác) — török őrnagy a szabadságharc után török szolgálatba lépett hazánkba érkezett Pestre, családi ügyek ben. Innen Tokajba készül, földieci látogatására. A honvédségnél vállalta alkalmazást.

A Frohner-szállodába érkezett egy ifju, ki velocipéden jött Párisból; igen kimerültnék látszott.

Forster Józsefa „Közbiztonság” szerkesztője, a magyar rendszert tudományosan művelt tagja, előfizetést hirdes 1 ftjával „A prostitúció története” című munkájára. A pénz Pestre Panda és Frohna nyomdájába küldendő.

A közzéadónak Sassi Árpád az „arany trombita” című lap szerkesztője ellen indított sajtóperre f. é. szeptember 29-én d. e. 9 órákor fog esküdtzéki tárgyalás alá vétetni.

S. Lützw lipcei kézművészeti szaklapja a rajnavidéki s vestfaliai műgyesület kiállításáról szólva különös dicsérettel emlékezik meg Munkácsy Mihály hazánkfiának e kiállításon kitett sikerült tanulmányfőjéről.

s. Kecskemét városa elhatározta, hogy belép a pesti „nagy” háziurak sorába, s a borszöldfauteza sarkán disztelenkedő kecskeméti gunyhót lefordatván, helyére pompás háromemeletes bérházat épített. A szegény kecskeméti nép sinyli meg ezt legjobban, mely nevezett házban mindenkor kapott magának is, lovának is ingyen szállást.

### Pesti röppentyűk.

(Szept. 24-én).

A napokban Budán a lóvanatuvasuton egy kis fináncz-komédia adta magát elé.

A zugligetben a „Pává”-nál néhány fiatal ember kedélyesen mulatozván, midőn a vonaton visszatértek, jó kedvüknek alig tudtak határt szabni. Az ifjak egyike, igen jól tudván utánozni az oktalan állatok hangját, a borju bögsévével gyönyörködteté társait s a kocsin hazafelé téro közönséget.

Ez épen a vámház közelében történt s a finánczok az ismert hangra figyelni kezdtek és midőn a kocsi közvetlenül ott robogott el, a borju-bögs ismét hangzott.

Intettek a kocsi-felügyelőnek, hogy állítsa meg a kocsit mert ők is Budára akarnak menni.

Persze azon járt az eszök, hogy tegyenek szert egy kis contrabandra. Csak tekintettek szét, de a borjut csak nem tudák fölfedezni. Kutatást is tettek mialatt a kocsi haladt tovább. Elvégre meggyőződtek, hogy ott bizony nincs semminemű jövedékadót képező tárgy rejtve, s nagy szégyenkezéssel leszállottak, hogy gyalogjában a vámházhoz, a nagy kudarczsal visszatérjenek.

Mikor a vonat megindult, a fiatal ember ismét produkálta művészetét a közönség nagy kacagása közt, mely még a távolból is rendkívül kellemetlenül érinté a bolondokká tett finánczok füleit.

Aki humanus bánásmódról akar magának kellő fogalmat szerezni, menjen el Pesten a vakok intézetébe, hol az intézet növendékeit, ha a bizottmány intézkedései ellen panaszkodni mennek, sonica kidobják, s aztán mehet széles e világba.

A napokban is az intézetnek egyik basája bizonyos H. . . . I. . . . így förmedt egyik intézeti növendékre: „Hát, erre meg amarra, szedte-vette, te vagy az a Kondor György? — Tudod-e, hogy ebrudon vettünk ki az intézetből. Hallom, hogy panaszra akarsz menni a miniszteriumhoz, de jaj akkor szegény árva lelkednek, mert ugy kidobunk hogy lábod sem éri a földet!”

A fiu azonban azt mondá, hogy „Csi jed bám!” (Bánom is én!) De azért mégis elmegyek a méltatlanságok miatt panaszt tenni.

Es Havas ur, csakhogy kellő alapja legyen a vádnak, ugy kiröpítette a szegény vak fiut, hogy ez majdnem összetörte magát.

Vajon elhangzott-e a vak fiu kiáltószava a pusztában? . . . Mert a közoktatási ügyészség még késlekedik a vizsgálattal.

A pesti vakok intézetének bizottmányára nagyon nagy már az általános panasz s ideje lenne egyszer, ha az ily hivatlanok állomásaikról elmozdítatván, helyük hivatottakkal és olyakkal, kiknek a humanitásról kellő fogalmuk van, — töltenek be.

Mert csak ekkor várható, hogy az intézet, szép céljának teljesen megfelelhét.

Lesz hát már honvéd-lovasságunk is!

Hírlik, hogy a lovakat a gyakorlatok tartására, földmívelő és lótarló polgároktól kölcsönöznék ki, miallalt szép összeg kímeltetik meg. . . .

Jó jel arra nézve, hogy a kormány immár takarékos kezd lenni. Csakhogy a megtakarítást nem itt kellene kezdeni; mert itt a mit a vámon nyerünk: a réven veszjtük el!

Nem tudom, hogy lehet jó lovasságot képzelní oly lovakkal, melyek egyszer a szántást végzik, terhet vonnak s azután ismét katonásdúra alkalmaztatnak. Mindenki tudhatja, hogy oly paripák, melyek rud mellé fogatnak, soha sem használhatók kellő sikerrel nyereg alatt, különösen katonai czélknál. Ha a gazdálkodási rendszer csakugyan életbe lép, akkor jó éjszakát honvéd lovasság. Ily módon képezhetjük honvéd lovasságot, de az okvetlenül csak gunyolódó árnyéka lesz a hajdan oly híres magyar huszárságnak.

A magyar huszár csak akkor huszár, ha kiválmalmának megfelelő paripa viczkundozik alatta, mely elválhatlan társa marad.

No de ez még csak hír!  
Majd meglássuk mit végeznek ez ügyben a hivatott bölcsek! . . .

### Belföld.

A Nyiregyháza-Ungvári közti vasut tárgyában szept. 21-kén N.-Kállóban tartott értekezletben a részvények aláírására véghatáridőül október 7-ik napja tűzített ki. Rövid határidő. A költség számítás szerint egy mértföld 300,000 ftba kerül; a kormány ebből 100,000 frtig a kibocsátási árban részvényeket fog elfo-



## Magyar kir. szab. tiszavidéki vasúti MENETREND, az erdélyi vasutüzlet megnyitása napjától a további rendelésig.

		óra	percz	naprész	óra	percz	naprész	
I. Bécs és Pestről Kassa felé.	Bécs . . . . . ind.	8	—	este	7	30	reg.	
	Pest . . . . . "	6	30	reg.	5	23	este	
	Czegléd . . . . . "	9	39	"	8	4	"	
	Szolnok . . . . . "	10	37	"	9	17	éjjel	
	Püsp.-Ladány . . . . . "	1	33	délu.	1	3	"	
	Debreczen . . . . . "	3	5	"	3	48	reg.	
	Nyiregyháza . . . . . "	4	35	"	4	24	"	
	Tokaj . . . . . "	5	31	este	5	9	"	
II. Bécs és Pestről Arad felé.	Bécs . . . . . ind.	8	—	este	7	30	reggel	
	Pest . . . . . "	6	30	reggel	5	23	este	
	Czegléd . . . . . "	9	24	"	8	19	"	
	Szolnok . . . . . "	10	16	délelőtt	9	47	éjjel	
	Mező-Tur . . . . . "	11	29	"	11	40	"	
	Csaba . . . . . "	1	9	délután	2	36	"	
	Arad . . . . . érk.	2	52	"	5	11	reggel	
	III. Bécs és Pestről Nagyvárad felé.	Bécs . . . . . ind.	8	—	este	7	30	reggel
Pest . . . . . "		6	30	reggel	5	23	este	
Czegléd . . . . . "		9	39	"	8	19	"	
Püsp.-Ladány . . . . . "		2	7	délután	—	—	"	
B.-Ujfalu . . . . . "		3	16	"	—	—	"	
Nagyvárad . . . . . érk.		4	31	"	—	—	"	
IV. Bécs és Pestről Kassa felé.		Bécs . . . . . ind.	5	21	reg.	12	1	délb.
		Miskolcz . . . . . "	7	55	"	3	20	délu.
	Tokaj . . . . . "	9	37	"	5	50	este	
	Nyiregyháza . . . . . "	10	39	"	7	33	"	
	Debreczen . . . . . "	12	19	délu.	10	26	éjjel	
	Püsp.-Ladány . . . . . "	1	57	"	12	39	"	
	Szolnok . . . . . "	4	39	"	4	39	reg.	
	Czegléd . . . . . érk.	6	33	este	5	55	"	
V. Aradról, Pest és Bécs felé.	Arad . . . . . ind.	12	26	délután	8	47	este	
	Csaba . . . . . "	2	7	"	11	23	éjjel	
	Mező-Tur . . . . . "	3	43	"	2	15	"	
	Szolnok . . . . . "	5	—	"	4	18	reggel	
	Czegléd . . . . . érk.	5	48	este	5	38	"	
	Pest . . . . . "	8	39	"	9	5	"	
	Bécs . . . . . "	6	14	reggel	6	39	este	
	VI. Nagyváradról, Pest és Bécs felé.	Nagyvárad . . . . . ind.	10	20	délután	—	—	"
B.-Ujfalu . . . . . "		11	44	"	—	—	"	
Püsp.-Ladány . . . . . érk.		12	55	délután	—	—	"	
Czegléd . . . . . "		5	33	este	—	—	"	
Pest . . . . . "		8	39	"	—	—	"	
Bécs . . . . . "		6	14	reggel	—	—	"	

A közállomásokról indulás ideje, minden pályaudvaron a kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

### A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendje.

Arad-Szeben: Indul Aradról naponként este 7 órakor. — Érkezik Aradra naponként reggel 3 óra 10 perczkor, (3—4 utas felvétele mellett).  
 Nagyvárad-Arad: Ind. (Személy-szállítás), Nagyváradról naponként este 6 órakor. — Érkezik Nagyváradra naponként reggel 9 órakor.  
 Nagyvárad-Kolozsvár: Ind. Nagyváradról nap.kint este 6 ór. 30 p. kor. — Érkezik Nagyváradra nap.kint reg. 6 ór. 40 percz. (7—8 utas felvétele mellett).  
 Nyiregyháza-Beregszász: Ind. Nyiregyházáról nap.kint reg. 7 ór. Érkezik Nyiregyházára nap.kint este 4 ór. 50 percz. (5 utas felvétele mellett).  
 Miskolcz-Eger-Hatvan: Ind. Miskolczról nap.kint reg. 8 ór. 50 percz. — Érkezik Miskolczra nap.kint este 6 ór. 10 percz. (5 utas felvétele mellett).  
 Kassa-Lőcsé-Késmárk: Ind. Kassáról nap.kint éjjel 12 ór. — Érkezik Kassára nap.kint éjjel 12 ór. 10 percz. (3 utas felvétele mellett).  
 Kassa-Tarnov: Ind. Kassáról nap.kint reg. 1 ór. — Érkezik Kassára nap.kint éjjel 10 ór. 30 percz. (7 utas felvétele mellett).  
 Kassa-Munkács-Sziget: Ind. Kassáról nap.kint éjjel 11 ór. 45 percz. — Érkezik Kassára nap.kint reg. 1 ór. (5 utas felvétele mellett).  
 Kassa-Vác: Ind. Kassáról vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10 ór. — Érkezik Kassára hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton d. u. 2 ór. 45 percz. (3 utas felvétele mellett).

**Az Igazgatóság.**

## H I R D E T É S E K.

**Bredeti államjuttalom-sorsjegyek törvényesen vásárolhatók, s a játszás ezekre meg van engedve**

**Szerencse fel, Hamburgban.**

Mint a legelőnyösebb és legszolidabb vállalatok egyikét ajánlja az alóljegyzett bankcég a Hamburg városa által garantizott nagy

**Pénz-sorsjátékot**

egy millió 470 tallér értékben, melynek húzása már f. é. **október 20-án kezdődik.** — A húzások hivatalosan vannak megállapítva. Csapán nyeremények huzatnak.

A legnagyobb nyeremény 250,000 márká ezüst, vagyis 170,000 ezüst forint, ezenkívül nyeremények:

**150,000, 100,000, 50,000, 25,000, 2: 20,000, 3: 15,000, 3: 12,000, 3: 10,000, 4: 8000, 5: 6000, 11: 5000, 29: 3000, 131: 2000, 6: 1500, 5: 1200, 156: 1000, 206: 500, 6: 300, 272: 200, 11,800: 100 ezüst márká.**

Mindössze több mint 25,000 nyeremény.

A díj beküldése mellett eredeti sorsjegyekkel szolgálók, a fentebbi húzáshoz, a következő eredeti árak szerint: egy egész sorsjegy 4 ft, egy fél 2 ft, egy negyed 1 ft. — Minden résztvevő az eredeti sorsjegyet kapja kezébe, ennélfogva ezek nem tekintendők ígérvényeknek. — A játékterv, a sorsjegyekkel s a nyeremények a kihuzott számokkal pontosan megküldetnek.

Azon bizalom által, melyet e sorsjegyek oly hirtelen elnyertek, számos megrendelést remélek, s ezek a legkisebb értékben, a legtávolabbi vidékekre teljesítetnek.

Kérjük a megrendeléseket egyenesen a megbízott bankházhoz

**Haas Adolphhoz, Hamburgba intézni.**

Nálam igen sok főnyeremény tétel, ez évben is én fizettem ki az ápril 28- és jul. 14-én tett főnyereményt 417. 1—8

**Debreczeni  
gőzmalmi részvények  
kaphatók Tátray Kárpát**

116. 1—3

gőzmalmi pénztárnoknál.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: **Oláh Károly.**

### Eladó birtok.

Biharvámegye legtermékenyebb részén, a tiszavidéki vasút Kabai és Sági indóházától félórányi, Debreczentől — vasuton menve — egy órány, Váradtól két órány, Pestről 9 óra távolságra fekszik egy eladó birtok, kiterjedése 1770 hold, 1100 öllel mérve holdját; 2/3 első osztályu nagy részben három év óta feltárt friss földek, 1/3 első osztályu legelő és kaszáló, — gazdasági épületekkel.

A vételár hét év alatt fizetendő; 1/3 része a vételárnak, kedvező feltételek mellett a birtokon maradhat.

A birtok átvehető 1871. évi November 1-ső napján. Ára 185,000 ft.

Értekezhetni Váradon Zilahy Lajos ügyvédnél; és Pesten Möricz Pál országos képviselőnél — mérsárosutca 2 sz. a. 108. 3—5

## ELADÓ HÁZ.

Kisvárad-utca elején a 2116. sz. ház, házután való földjével együtt minden órán szabad kézből eladó; értekezhetni ugyanott az ottani tulajdonossal.

## Boltfelszerelések.

Báró Józscincziné háza alatt Karácsony Kálmán fűszerüzletében, egy éven át használt igen jó készületű csinos fűszeres állvány és áru-asztal, valamint többféle fűszeráru-cikkek, czim- és czégtáblák, jutányos áron eladók, ugyanitt egy üzlethelyiség is kiadó. 112. 2—3

## Csőd

A helybeli izraelita temetőben felállítandó halotti ház építésére ezennel csőd nyitattik. Ebbeli ajánlatok Schwarz Bernát urnál (főpiacz Nánassy Benjámin ur házában) legkésőbb f. é. október 1-ső napjáig beadandók, ahol is az építési feltételek megtekinthetők.

113. 3—5

Az izr. kegyes társulat elnöksége.

Debreczen. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.